
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 8 - ANNO 2017 
 
 

Il giorno mercoledì 22 novembre, alle ore 20,30 nella sede del quartiere in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS A MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA A RAVEGNANI FEDERICO  
P VALERIANI LUCIANO P TURCI GABRIELE 
A GIUNCHI FRANCESCO   

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g  

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Carta Bianca: aggiornamenti; 
3. PUMS (Piano Urbano della Mobilità Sostenibile): comunicazioni; 
4. Riduzione rischio sismico - progetto relativo ai lavori di miglioramento sismico della 

scuola dell'infanzia Macerone: parere; 
5. Rinnovo autorizzazioni utilizzo locali; 
6. Strade provinciali del quartiere: aggiornamenti; 
7. Aggiornamenti su iniziative 2017/2018; 
8. Biblioteca di Quartiere: rinnovo collaborazione con Auser per l’inserimento di 

volontari; 
9. Varie ed eventuali. 

 
PRIMO PUNTO 
 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che il 20/11 c’è stato un incontro con 
l’Ass.re Miserocchi per visionare le proposte arrivate dai cittadini per Carta Bianca. 
Le proposte pervenute in totale sono 13 di seguito elencate: 
 

1. Sistemazione fosso in via Bulgarnò altezza civico 1310  (richieste 7) 
2. Area sgambamento cani  
3. Punto luce intersezione via Vetreto /via Capannaguzzo (richieste 2) 
4. Velo ok su provinciale Sala civico 330 fermata bus (richieste 1) 
5. Casa dell’acqua zona Ruffio (richieste 1) 
6. Sistemazione fermata bus Ruffio zona chiesa (richieste 1) 
7. Illuminazione via Targhini all’incrocio via Sant’Agà e con via Redichiaro 

(richieste 1)  
8. Messa in sicurezza e illuminazione via Assano da cinema Alladin a rotonda 

Merzagora 
9. Dossi o simili per rallentamento su via Cesenatico zona Ponte Pietra davanti 

parcheggio asilo (richieste 1) 
10. Limitare la velocità del traffico lungo la via Capannaguzzo prima dell’arrivo al 

centro abitato di Capannaguzzo (richieste 1) 
11. Contributo affitti (richieste 1) 
12. Pista ciclabile Capannaguzzo Macerone (richieste 1) 

 
Le opere sono state valutate dagli uffici tecnici del Comune che ne hanno quantificato i 
costi , ma ancor prima valutata la fattibilità .  
Le opere ammesse ad essere realizzate sono la nr 2/3/6/7/8 le restanti sono state scartate 
perché non rispondenti ai requisiti  necessari . 
Queste opere andranno al voto a partire dal 27/11 fino al 17/12 e quelle che risulteranno 
maggiormente votate saranno messe a bilancio 2018 . 
Per incentivare la partecipazione da parte dei cittadini il Quartiere ha deciso di fare 
un’assemblea pubblica che viene fissata il 4/12 alle ore 20.30 ; verranno poi usate le 
schede di voto posizionate come lo scorso anno nei locali pubblici del quartiere . 
 
 
 
 



TERZO PUNTO 
 
Sul terzo punto all’ODG, prende la parola il Presidente per comunicare che è stato 
presentato il PUMS - PIANO URBANO DI MOBILITA’ SOSTENIBILE 2017/2030 con gli 
obiettivi futuri , che ridisegneranno il traffico , i trasporti pubblici e i percorsi ciclopedonali . 
Per il futuro gli obbiettivi sono gli spostamenti sicuri e a basso impatto ambientale, 
pertanto adozione di aree a traffico 30 km/h , sviluppo di piste ciclopedonali e 
realizzazione di una velo-stazione . Con riferimento alle piste ciclopedonali il Presidente 
ricorda al Consiglio riunito che in passato i residenti di Capannaguzzo hanno fatto richiesta 
di una pista ciclabile di collegamento tra la frazione e Macerone , così pure anche i 
residenti della frazione di Bulgarnò hanno presentato una raccolta di firme per chiedere la 
realizzazione di una pista ciclabile che porti a Gambettola . 
 
QUARTO PUNTO  
 
In merito al progetto relativo ai lavori di miglioramento sismico della scuola dell’infanzia di 
Macerone il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. 
(Segue lettera) 
 
QUINTO  PUNTO  
 
Il presidente illustra che sui rinnovi di concessione utilizzo locali del quartiere per il 2018 
non vi sono sostanziali modifiche . L’Associazione Ornitologica Cesenate ha chiesto di non 
avere più l’uso esclusivo della Sala , ma l’utilizzo nella sola serata di venerdì . 
Pertanto si accoglie questa richiesta , così come formulata e si accolgono le richieste di 
rinnovo delle seguenti Associazioni alle medesime condizioni dell’anno in corso : 
Gs Bike Bulgarnò 
Gruppo guardie ecologiche volontarie Cesena  
ASD Salvamento Romagna  
Ass.ne Karate Nanbudo  
Ass.ne Rock House 
Ass.ne Basement 3 
 
SESTO  PUNTO  
 
Dall’incontro che si è tenuto con i delegati provinciali , durante la riunione del Collegio dei 
presidenti , sono state evidenziate criticità delle strade provinciali del territorio Cesenate . Il 
Presidente , anche in quella occasione , ha fatto presente che nel quartiere le maggior 
strade nelle quali si concentra il traffico sono 4 e sono tutte provinciali : via Targhini , via 
Cesenatico,  via Prov. Sala , via prov. Ruffio . Su queste strade manca la segnaletica 
orizzontale ,gli attraversamenti pedonali , le linee che delimitano la carreggiata , vi sono 
tratti di banchine non praticabili e un incrocio pericoloso , quello tra via Prov. Sala  e Prov. 
Ruffio , dove spesso vi sono incidenti . 
 
SETTIMO PUNTO 
 
Per quanto riguarda le iniziative del Quartiere sono in previsione : 

• 24/11/2017 Serata dedicata a Van Gogh in collaborazione con ADARC e con il prof. 
Vallicelli ; il costo di 100 euro dovrà essere liquidato ad Adarc  

• 01/12/2017 in collaborazione con le Guardie ecologiche volontarie Cesena ; 
inizieranno un ciclo di incontri informativi e la prima serata è dedicata al lupo nei 
nostri Appennini 



• 02/12/2017 Laboratorio di Natale , attività con una mosaicista Micaela Brugnatti  
costo iniziativa euro 190,00 ; sarà fatta una merenda pertanto si ipotizza di 
spendere euro 50,00  

• 15/12/2017 Alberi monumentali nel comprensorio Cesenate , in collaborazione con 
GEV Cesena  

• 22/12/2017 spettacolo con Roberto Fabbri costo Euro 210,00 ai quali vanno 
aggiunti euro 150, per l’acquisto di regalini e piccolo buffet 

• 06/01/2018 Tombola di beneficenza per la realizzazione dell’iniziativa si presume di 
sostenere costi per circa 300,00 euro , destinati all’acquisto di premi e piccolo 
ristoro  

 
OTTAVO PUNTO  
All’unanimità si delibera il rinnovo con la collaborazione Auser per la gestione della 
biblioteca . 
 
 
NONO PUNTO  
 
Nelle varie ed eventuali viene segnalato il problema di alcune isole ecologiche che sono 
oggetto continuo di abbandoni su Via Capannaguzzo , Via Targhini e Via Cesenatico 
all’altezza del ponte dell’autostrada , inoltre si segnala l’elevata velocità delle auto in 
particolare nel tratto iniziale di via Prov. Sala che rende pericolosa la sosta alla fermata del 
bus degli studenti . 
Verrà richiesto all’ufficio Verde Pubblico la manutenzione dei vialetti del Parco della Casa 
Rossa. 
 
 
Alle ore 22.20 la sessione dei lavori è terminata.  
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


